

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 12

Если страшно за ребенка
Мифы вокруг вакцинации подростков от коронавируса комментирует академик РАН



ДАЧА 35

Загляни в карты
Росреестр: как определить границы земельного участка

ТРЕНДЫ 33

Прячь секреты в облаках
Для граждан создаются личные цифровые тайники



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 187 (8538)
18—24 августа 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 19 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 20 АВГУСТА > СУББОТА 21 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 АВГУСТА > ВТОРНИК 24 АВГУСТА

**Тираж
номера
3 237 633**



МЕДИЦИНА 10

Быстрее рака.
Как изменятся правила оказания помощи онкобольным

ПРАВО 27

Все это будет носить.
Суд: покупателя без маски не обслужили в магазине законно

ПУТЕШЕСТВИЯ 29

Сигнал «Авроры».
Новые межрегиональные авиарейсы Дальнего Востока

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 30

Ошибка в переводе.
После публикации в «РГ» матери вернули «школьные» выплаты

ЖКХ 34

Плати и забудь. Куда идут собранные с жителей аварийных домов взносы на капремонт

БЕЗОПАСНОСТЬ Как спасти деньги, если вам перевели непрошенный кредит 6

На счет мошенников

средняя волга

17



Добавят на жизнь
В Самарской области вырос прожиточный минимум

В САМАРСКОЙ области утвердили величину прожиточного минимума на 2022 год. Для трудоспособного населения эта величина выросла на 485 рублей – до 12 611, для пенсионеров она увеличилась на 373 рубля – до 9 693, для детей – на 440 рублей, до 11 440. Напомним, величина прожиточного минимума влияет на назначение социальных пособий и выплат различным категориям граждан.

Отстояли ампир

Самарцы спасли уникальную усадьбу на Садовой от сноса



Неравнодушные горожане активно поддержали акцию общественных «Стоп-снос».

РЕЗОНАНС

✍ Анна Шепелева,
Андрей Куликов, Самара, Саратов

Самарские общественники и просто неравнодушные горожане, активно участвуя в акции «Стоп-снос», доказали властям, что уникальный дом на улице Садовой, 228, в стиле деревянного ампира (подражание античным постройкам) нужно сохранить.

В минувшие выходные его должны были снести по программе переселения из ветхого жилья. Между тем двухэтажная усадьба 1902 года постройки мещанки Сафоновой до сих пор сохранила большинство элементов декора. Уникальность объекта в том, что это фактически единственное деревянное здание в городе, украшенное в стиле ампир с античными пилястрами-колоннами, кронштейнами и карнизными поясами с древнегреческим орнаментом. Обычно такими элементами декорировали каменные здания. Чтобы не потерять жемчужину ампира, общественники объявили акцию в ее поддержку, к ней присоединились немало горожан. Художники приходили сюда писать картины, экскурсоводы вели туристов. Люди делали фото на фоне особняка.

Видимо, опасаясь резонанса, чиновники отменили снос. Как сообщила на своей странице в соцсети глава самарского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Нина Казачкова, создается комиссия по работе с подобными объектами, куда войдет и представитель ВООПИиК. Дело в том, что старая часть Самары получила статус исторического поселения. Однако до сих пор не утвержден список ценных градостроительных объектов фоновой исторической застройки – 670 зданий. Часть из них уже вошла в список программы по переселению из ветхого или аварийного жилья. И поэтому дома продолжают сносить, увы, на законных основаниях. Таким образом, спасение усадьбы на Садовой стало прецедентом, и теперь чиновники вынуждены будут отработать механизм сохранения ценных памятников.



Художники приходили к дому писать картины, экскурсоводы приводили туристов.

Доктор приедет быстро

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Автопарк больниц Оренбуржья пополнился. На днях главврачи получили ключи от 21 новенькой «Нивы».

Эти машины медработники будут использовать для визитов на дом к больным, подвоза пациентов в лечебные учреждения, а также для доставки лекарств и перевозки биоматериалов в лаборатории. Для Оренбуржья с его бескрайними просторами вопрос доступности учреждений здравоохранения имеет особое значение. Деньги на закупку транспорта для этих целей были выделены из федерального и регионального бюджетов.

– Сегодня автомобили отправятся к местам назначения – помогать оренбуржцам. Это особенно актуально в связи с возросшей во время пандемии нагрузкой, – отметил губернатор Оренбургской области Денис Паслер.

Напомним, что в начале августа партия из 28 машин уже была распределена между медучреждениями области.

Всего же, по словам главы региона, в этом году в рамках модернизации первичного звена здравоохранения медучреждения области получат 128 машин. Не меньше сотни автомобилей планируется закупить и в 2022-м.

Валерия Авилова,
Оренбург

КСТАТИ

Сразу четыре новые «Нивы» получила Соль-Илецкая межрайонная больница, по две – Октябрьская, Переволоцкая и Саракташская клиники. Еще по одной машине отправлено в Сакмарский, Илекский, Тоцкий, Оренбургский, Александровский, Новосергиевский и Тюльганский районы, а также в Гай, Бузулук, горбольницу №1 и детскую клиническую больницу Оренбурга.

Не оставят в беде

СОЦЗАЩИТА

Жители сел Старошайговского района, пострадавших от урагана, пронесшегося здесь третьего августа, получат материальную помощь. На эти цели выделено 6,87 миллиона рублей из резервного фонда главы Мордовии. Первые выплаты уже поступили 124 адресатам.

Речь идет о жителях сел Старое Шайгово, Шигонь, Говорово, Инегер-Пятина, Николаевка, Лемдяй, Старая и Новая Теризморга, а также деревень Ожга и Малькеевка. Сумма материальной помощи варьируется от 30 до 100 тысяч рублей – в зависимости от степени нанесенного стихией ущерба. Деньги поступают на счета пострадавших.

По словам главы Старошайговского района Геннадия Мухина, всего же заявления на получение выплат поступили от 354 человек. Сей-

час поданные документы прорабатываются отделением минсоцзащиты, на получателей материальной помощи составляются социальные паспорта.

– Поставлена задача в первоочередном порядке оказать ее тем, у кого ситуация действительно трагичная – существенно повреждено единственное жилье, в семьях есть дети, инвалиды, престарелые, а собственных средств для восстановления домов у этих людей недостаточно, – констатировал чиновник.

Напомним, что третьего августа в республике прошел ливень с ураганным ветром. От разгула стихии пострадали свыше 40 населенных пунктов. Наибольший ущерб был причинен Старошайговскому району, где более 60 домов остались без крыш.

Валентина Зотикова,
Саранск



От разгула стихии в начале августа в Мордовии пострадали более 40 населенных пунктов.

➤ РЕНОВАЦИЯ ДОШЛА ДО САРАТОВА

Региональные власти определились с порядком реновации в Саратовской области. Правительство региона издало постановление о комплексном развитии территории жилой застройки. Помимо аварийного и ветхого жилья под реновацию могут попасть многоквартирные дома старше 1975 года постройки включительно. Например, в Саратове это более двух третей всех многоквартирных домов, а по общей площади – примерно 35 процентов жилья. По данным сайта ДОМ.МИНЖКХ, в областном

центре из 6779 домов, построенных с начала прошлого века, 1958 домов старше 1975 года. Исключение сделано для земельных участков, на которых находятся дома блокированной застройки (с отдельными входами в каждое помещение), ИЖС и дачных домов с проведенными коммуникациями. Они под застройку не подпадают. В соответствии с областным законом, утвержденным Думой в мае этого года, для включения в программу реновации нужно решение собственников помещений, приня-

тое двумя третями голосов. Как указано в региональном законе, с инициативой комплексной застройки могут выступить помимо собственников жилья власти, а также иные заинтересованные лица. Ранее регион заключил соглашение с госкорпорацией Фондом содействия реформированию ЖКХ о досрочном завершении очередной программы по расселению аварийного жилья. Уже в этом году должно пройти расселение 371 аварийного дома площадью около 150 тысяч квадратных метров.